

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
En tercera plana, (sección anuncios), » 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Momentos supremos

Lo son, para el porvenir de nuestra querida Patria y para el bienestar de los ciudadanos, los momentos actuales, en los que se aprestan a ostentar la representación nacional elementos diversos y diametralmente opuestos.

Los enemigos de España, tanto de fuera como de dentro, laboran con entusiasmo y desesperación en favor de aquellos candidatos que por sus ideas, o por sus cualidades, o por sus ambiciones, buscan el cargo para servir a esas naciones desventuradas que quieren unir a la suya nuestra desgracia, sacándonos de la envidiable neutralidad; a lo menos para apoyar a políticos desvergonzados que con sus «neutralidades que matan» y sus aviesas maquinaciones nos llevan a la ruina; o quizá para formar alrededor de esos otros políticos sin criterio ni valor, que conservan lo malo de los anteriores y carecen de condiciones de estadistas y de gobernantes.

De estas elecciones depende acaso el bienestar religioso, moral, político, social e internacional de nuestra amada España, juguete de los logreros de la política, social e internacional, de los desaprensivos embaucadores del pueblo, de los vividores de oficio, de los que a su bien particular posponen el bien común.

No exageramos. acaso decimos muy poco, porque lo hemos repetido muchas veces copiando palabras venerandas de nuestros maestros.

Como complemento nos es grato consignar el juicio, tan exacto como autorizado, que la declaración colectiva del Episcopado ha merecido al insigne publicista e ilustre sociólogo Severino Aznar, quien lo sintetiza con las siguientes palabras, que pone en labios de los Prelados.

La revolución se acerca, la revolución es el ciclón que aventará, no solo a la Monarquía, sino también nuestra propiedad y vuestra paz, acaso vuestra vida, seguramente vuestra fe. Lo vemos con evidencia cogadora. No la tememos por nosotros, porque no nos asusta ni el martirio; pero la tememos por España, por vuestra fe y la de vuestros hijos. Estais dormidos al borde de un precipicio; despertad, que si queréis, todavía podéis salvar a España, salvándoos a vosotros mismos.»

Después de leer esto ¿cuál es nuestro deber? ¿qué deben hacer los católicos, los que sirven a la Religión y a la Patria por encima de toda política? y prácticamente, ¿a qué candidatos debe darse el voto para no faltar ante Dios y ante España?

LAS SUBSISTENCIAS

Mercancías preferentes

La Comisaría general de Abastecimientos, ampliando sus acuerdos de los días 13 y 15 del corriente, referentes al orden de preferencia con que han de transportarse las mercancías comprendidas en la relación aneja al primero, ha acordado incluir, con el número 2 y con carácter circunstancial, en dicha relación, el azufre, sulfatos y demás abonos químicos, así como todos los los orgánicos, para cuyos transportes durante las épocas en que precisen efectuarse en razón del uso a que estas mercancías se destinan, deberán darse las facilidades correspondientes al lugar en que se le incluye, a fin de con ello velar por la defensa de la agricultura, cuya riqueza nacional precisa estimularse por todos los medios posibles.

EN LEGÍTIMA DEFENSA

El maurismo ha declarado solemnemente, que todos los que se deciden a actuar en la vida pública, todos los que cumplen sus deberes de ciudadanía, son cooperadores suyos en cuanto coadyuvan al cumplimiento de altos y permanentes fines. El maurismo tiene como único objeto el engrandecimiento y la prosperidad de la Patria; y por esto, a diferencia de los que solo codician la dominación, practica en el más alto grado el principio de *transigencia* frente a las demás agrupaciones políticas. Porque interpretando rectamente el principio democrático, sabe muy bien que es precisa la colaboración de todas las tendencias y direcciones para que, contrapesándose unas con otras, se produzca el resultado más conveniente al momento histórico.

Por todo esto, cuando el maurismo se ve atacado, si el ataque es correcto, fundado y reflexivo, lo agradece: porque precisamente trae a la vida pública como misión principal procurar que desaparezca la atonía, la inercia, en todo lo que atañe a los intereses colectivos, haciendo surgir en cambio nuevos y variados puntos de vista, criterios diversos, que se limiten, se armonicen y completen.

Comienza dando el ejemplo. Y así, en sus censuras a los de *enfrente* procura poner serenidad, y presentar sus ideas de modo que susciten en los demás el examen y la discusión. Antes de correr tras la primera apariencia, antes de dejarse llevar del primer impulso, su gesto es de atención y de examen: y cuando escrupulosamente la reflexionado y meditado, va a la acción sin vacilaciones, sin titubeos, pero con un alto espíritu de patriotismo.

Cuando se sigue una conducta semejante hay derecho a exigir en los demás reciprocidad y un poco de cortesía. Por eso frente a los ataques chabacanos y groseros, de «La Democracia Social»,

tenemos que romper nuestro mutismo y adoptar una actitud que sea lógica consecuencia de la defensa legítima. El pueblo, la opinión es la que ha de juzgar; y nosotros no queremos que su juicio se forme en vista de datos unilaterales, ni que nuestro silencio pueda interpretarse como falta de afirmaciones que alegar contra los ataques.

Ante todo, es censurable que para hacer campaña electoral vuelvan a verse sobre el tapete las consabidas y desacreditadas fábulas de Barcelona, de los fusilamientos, del Barranco del Lobo. Lo sentimos por el redactor del suelto del colega: pero nos da el corazón que pocas personas subrayarán su lectura con gestos de aprobación, porque el arma que se esgrime es ilícita y está empuñada por la ira.

D. Antonio Maura es, de todos los políticos contemporáneos, el único que quizá pueda arrojar la primera piedra. Su historia política no está llena de sombras, ni de medias tintas; todo es claro en ella como la luz del día. Varias veces ha sido Ministro de la Corona; dos veces ha presidido Gobiernos; ha dirigido el partido conservador hasta la escisión Dato; y no ha dejado de intervenir desde 1881 en los hechos de la política. Al revés de lo que ha ocurrido con otras figuras del retablo político, los años han sido buenos amigos del insigne estadista, porque han hecho del tiempo pedestal de su fama en vez de piqueta demagógica. Uno y el mismo ha sido siempre su lenguaje de violencia. Sus adversarios le impugnan fácilmente, porque él es una afirmación y la afirmación con la negación queda impugnada. Pero la realidad es superior a todas las ficciones y a todas las intrigas: las siete lustros que lleva de constante actuación en las Cortes, han servido únicamente para ir tegiendo su nutrida, su fecunda historia de glorioso parlamentarismo.

Vanas resultan todas las críticas furibundas, todos los ataques de los despechados, todos los insultos de los acometidos y de los egoístas. Su figura triunfa siempre resistiendo todos los embates, como triunfa del error la verdad y de la iniquidad la justicia.

Lo demás que en el suelto de «La Democracia Social» se consigna, mas bien que un ataque es una disparidad en el criterio de juzgar los actos de los hombres. Para el colega la retirada del señor González Rojas de la lucha electoral, es un signo de la desmoralización de la agrupación maurista: porque según su sentir, tácitamente expresado, el candidato debe sucumbir al pie de la brecha sin otro tema que el de «triunfar o ser derrotado».

Para nosotros el candidato debe ir a la lucha electoral decidido a obtener, no su triunfo, sino el de las ideas que sigue y que defiende. Y si en el transcurso de los días surgen incidentes que hacen presumir fundamentalmente el triunfo de los representantes de las ideas opuestas, porque las derechas aparecen fraccionadas, debido a egoísmos personalísimos, dará prueba de abnegación, de patriotismo, el que sepa sacrificar sus intereses en el altar de los intereses generales y colectivos.

D. Francisco González Rojas, ha dicho categóricamente: «Dispuesto por mi parte, y estándolo también los que dirigen este movimiento de opinión, a no sacrificar lo que juzgamos esencial ante menudas cuestiones de amor propio o personales conveniencias, me he determinado a retirar mi candidatura.»

El partido maurista de Avila, sépalo «La Democracia Social», no se siente desmoralizado por esta retirada de su candidato, que no es, como ella dice, *liar el trapo, bajar la frente y ahuecarse* (!). Todo lo contrario: después de este ejemplo práctico de altruismo y de desinterés, el maurismo puede decir a la opinión pública que comienza cumpliendo lo que ha prometido, esto es, POSPONERLO TODO, ABSOLUTAMENTE TODO, AL BIEN DE ESPAÑA, A LOGRAR EL ENGRANDECIMIENTO, LA PROSPERIDAD Y EL MEDRO DE LA PATRIA.

Luis Sierra Bermejo.

Madrid, febrero 1918.

Las elecciones generales

Nuestra información

El extraordinario interés con que sigue la opinión la empeñada lucha electoral que se desarrolla en la mayor parte de los distritos de nuestra provincia y la gran expectación que existe por conocer los resultados de la misma nos determina a publicar cuantas noticias nos sean transmitidas acerca de éstos.

Con objeto de satisfacer la natural aspiración de nuestros convecinos el próximo domingo desde las ocho de la noche en adelante exponemos de hora en hora, en las pizarras de esta publicación los datos que nos transmitan nuestros corresponsales y los que se conozcan en los centros oficiales sobre el número de votos que obtenga cada candidato.

Para mayor comodidad del público, potentes lámparas eléctricas iluminarán los balcones de esta Redacción, donde estarán instaladas las pizarras.

También hemos dado orden a nuestros corresponsales en Madrid de que nos transmitan cuantas noticias de interés se reciban en aquella capital hasta las dos de la mañana del próximo lunes.

La redacción en pleno estará de guardia con este objeto, hasta las primeras horas de la madrugada, y satisfará muy gustosa cuantas preguntas se la dirijan sobre tan importante y trascendental contienda.

SOBRE LA TASA DEL TRIGO

Una Asamblea en Valladolid

Organizada por la Federación Agrícola de Castilla la Vieja se celebrará muy en breve, apenas pasen las elecciones, una Asamblea magna de agricultores, en la que se exteriorizará el disgusto de la clase labradora por la tasa fijada al trigo por la Comisaría de Abastecimientos.

La Asamblea promete ser importantísima y a ella se asociarán elementos valiosos de aquella región castellana.

A LOS ELECTORES DE PIEDRAHITA-BARCO

LLAMANDO AL CORAZÓN

Será la última vez que esta pluma, humilde y modesta, pero digna y caballerosa, emborrone unas cuartillas para desnudar la candidatura de la «Liga catalanista» y poner de manifiesto los males que al distrito de Piedrahita-Barco amenazan, si—lo que considero imposible—triunfara el Conde de Cuevas de Vera.

Es la última voz, salida del corazón, que os da un Castellano viejo, idólatra de esa hermosa región y entusiasta de su progreso y bienestar; voz que no inspira el egoísmo, ni la merced, ni la esperanza de medro personal, ni la gratitud del beneficio recibido: voz que sale de lo íntimo del alma donde anidan los ideales nobles, los amores puros y los generosos deseos: voz, en fin, templada al fuego de la verdad, única fuerza que empuja al que la modula.

¡Electores de Piedrahita-Barco! hacedme la merced de escuchar mi voz un momento.

Yo tengo todos mis respetos para el Sr. D. Carlos Caro, Conde de Cuevas de Vera, y doy por demostrado que tiene derecho al respeto de todos vosotros; pero desde el momento en que dicho señor, respetable particularmente, declara la guerra electoral al excelentísimo Sr. D. Jorge Silvela y Loring, puede considerarse enemigo de la prosperidad de esa región y por tanto enemigo nuestro y de cuantos en esa región privilegiado tenemos el altar de nuestros honrados amores. Que no es menester ahora recordar, uno por uno, los muchos beneficios que a ese distrito ha reportado la representación del Sr. Silvela, ni los innumerables que en el porvenir haya de reportarle.

Y aunque no fuera al Sr. Silvela, diputado el más celoso de cuantos hemos conocido; aunque fuera a otro candidato castellano, de menor prestigio y talento, al que planteara la lucha el Conde de Cuevas de Vera, vosotros estaríais obligados a poner de parte de aquí, por el mero hecho de ser éste candidato de la *Lliga catalanista*. Que en esto del *regionalismo* hay mucho de reñimbrón, mucho de romanticismo, mucho de apariencias; pero en el fondo el *regionalismo* que hoy ha erigido en bandera Cataluña es la muerte de las demás regiones y por ende, el abatimiento de la grandeza patria. Contra ese regionalismo que simboliza la candidatura del Conde de Cuevas de Vera, vosotros, castellanos amantes de la Patria y del terruño, tenéis que protestar con energía, tenéis que combatir con denuedo el día de las elecciones, para evitar la tremenda responsabilidad que os cabría si, con vuestros votos, pusierais en manos de la «Liga» un arma que pudiera labrar, andando el tiempo, la ruina de la Nación y vuestra propia ruina.

La gratitud os obliga a mucho para con el Sr. Silvela; el amor patrio os obliga más todavía. ¿Y qué clase de compromisos puede impedirnos llenar cumplidamente tan sacratísimos deberes? No quiero haceros el agravio de dudar de vuestra entereza y honradez; me parece imposible que pueda doblegarse vuestra dignidad ante el brillo del dinero. Pero todos sabemos que el Conde de Cuevas de Vera, acaso sólo por satisfacer su amor propio, tal vez por conseguir otros fines, apela a toda clase de

medios para salir triunfante de las urnas. Es harto probable, casi seguro, que a vosotros se os hagan ofrecimientos y promesas a cambio de vuestros votos: ya se han denunciado a las autoridades muchos casos sospechosos de soborno. ¿Cometeréis la indignidad de vender vuestro decoro por unas miserables pesetas? ¡Ah! esas pesetas quemarían vuestras manos honradas.

¡Electores de Piedrahita-Barco! España entera tiene puestos sus ojos en ese rincón de Castilla y vigila vuestros actos. No deis lugar, con vuestra conducta, a que España aparte de vosotros la mirada, avergonzada de vuestras venalidades.

Teneis un nombre honrado, ilustre y prestigioso a quien votar; un nombre que va unido a vuestra historia: don Jorge Silvela y Loring.

¡Ojalá todos los distritos de España pudieran tener la suerte que tiene Piedrahita-Barco!

Castellano.

Al correr de la pluma

Hablemos de política y escribamos rápidamente, febrilmente, con esa loca actividad que se sienten acometidos algunos candidatos.

Días de agitación, de rumores de conciliábulos son los que corremos. Elecciones, subsistencias, algaradas, juntas de defensa, revolución... la mar.

Este primer Gobierno de nuestra vigente renovación es perfectamente bufo. Es digno de lástima ese buen abúlico de García Prieto. Todos mandan menos él. Son los ministros los que crean conflicto al ministerio. El pueblo calla y sufre.

Cierva por un lado y Cambó por otro se erigen en árbitros de la situación.

García Prieto con aire de no ceder, cede. Y García Prieto, caballero del ideal, es muñeco de feria que se disputan dos niños que tiran del hilo, cada cual por su lado.

A mi, cronista imparcial, levemente desinteresado, contemplador de los máfices del retablo de maese Pedro, me regocija todo esto.

Se mitinea. Los republicanos nos hablan de su probado amor al pueblo, haciéndolo resaltar en cada discurso, como si los españoles fuéramos tan tontos que no nos hubiéramos dado cuenta de ello hasta ahora.

¿Qué va a pasar aquí? Nada. No pasará nada; quedará todo. Del 68 para acá no ha pasado nada. Siguen gobernando salvo contadísimas excepciones —La Cierva— los ineptos, los torpes, los fracasados, los ancianos. García Prieto, con el pelo pringado de cosmético y sin carácter es un símbolo. El vizconde de Matamala, inhibiéndose en todo y dejando obrar a sus compañeros, otro símbolo. Y nos dan ganas de exolamar con el sainetero.

—Aquí jase farta un hombre.

Los conservadores dicen que los tienen a pares. Los radicales se hacen lenguas de la humanidad de ese orondo, satisfecho, aburguesado y brillante Alejandro Lerroux, con cara de tendero que acaba de coronar con acierto un bonito negocio. Dende no le encuentra ni Diógenes, es en el partido liberal, al que nadie ataca, porque nadie dispara cañonazos contra las pulgas.

En el pueblo no hay más que una voz... ¡Maural!

Pape.

DE ELECCIONES

Previsiones para las Mesas electorales

Para evitarse responsabilidades las personas que han de constituir las Mesas electorales el domingo próximo, deben tener en cuenta las siguientes advertencias:

Primera. El mismo día de la votación, se hallan obligadas a remitir a la Junta central del Censo (Madrid) por correo, bajo sobre certificado, expresan-

do en la cubierta su contenido, los documentos siguientes:

1.º Una certificación del resultado del escrutinio, igual a la que debe fijarse en la parte exterior del edificio al terminar aquél, dirigida al excelentísimo señor presidente (artículo 45 de la Ley)

2.º Una copia literal del acta de constitución de la Mesa y otra de la elección verificada, dirigidas al señor secretario (artículo 47 de la Ley).

Segunda. Las mismas Mesas electorales, se hallan obligadas así bien a remitir a la Junta provincial, por correo, bajo un mismo sobre certificado, dirigido al presidente, expresando en la cubierta su contenido, los documentos que a continuación se expresan:

1.º Una certificación del resultado del escrutinio, igual a la que debe fijarse en la parte exterior del edificio al terminar aquél (artículo 45 de la Ley).

2.º Un ejemplar de las listas de votantes firmadas por los adjuntos e interventores. (Párrafo 3.º del artículo 45 de la Ley).

Igualmente remitirán al mismo tiempo, en un solo sobre certificado dirigido al señor secretario de la Junta provincial, expresando claramente en la cubierta los documentos que contiene, sin limitarse a decir «que son documentos electorales» como en otras ocasiones ha ocurrido, una copia literal del acta de constitución de la Mesa (artículo 39) y otra de la elección (artículo 47).

A la Junta municipal del Censo deben remitir una lista de votantes y cuantos documentos electorales se hayan tramitado y no tengan que ser enviados a otros organismos.

AIRES DE LA SIERRA

Las subsistencias y las elecciones

Indudablemente que la cuestión de las subsistencias, sobre todo en algunas regiones, como en el distrito de Piedrahita-Barco y Arévalo, por ejemplo, se va poniendo cada vez más grave y roelama con urgencia inaplazable, todo el interés, todo el cuidado y todo el empeño que en tan importante asunto, pone el muy digno señor Gobernador civil de la provincia.

Para procurar resolver los problemas múltiples y complejos que aquella cuestión ofrece, necesita el respetable funcionario, ponerse al habla con alcaldes y secretarios que le informarán verbalmente, de cuya forma se dice todo con más claridad y menos riesgo que por escrito, de cuanto a sus respectivas localidades concierne; y en verdad que ya era hora de ver a un gobernador preocuparse de las subsistencias y de otras importantísimas cuestiones; con preferencia a las minucias de la campaña electoral, que están muy por bajo de aquellas.

Al efecto, sé que para el día 21, tiene citado en su despacho al alcalde y secretario de algún pueblo de la Sierra para tratar asuntos relacionados con las referidas subsistencias. Probablemente se unirán allí con algún diputado provincial, de los más entendidos en materias económicas; y acaso asocien a estos algunos alcaldes y secretarios, de los que pasan por más competentes y resueltos para orillar dificultades y vencer obstáculos, que las más de las veces se oponen a la solución de muchos problemas.

De desear es que como yo lo espero, la gestión del señor Gobernador, llamando a esos alcaldes, secretarios, diputados, empleados etc., etc., resulte beneficiosa para las regiones y la provincia toda y ese magno y pavoroso problema de las subsistencias, tenga en esta provincia, solución favorable y ofrezca al distinguido y celoso representante del Gobierno, el éxito feliz y brillante, que su actividad, y sus aciertos merecen.

De suponer es que todos los escogidos para ser llamados y los cuales me figuro que trabajarán con más fe y no malgastarán el tiempo paseando por la capital y darse tono de personas interesantes, cooperen cumplidamente a la

leable y elevada campaña emprendida por el señor Gobernador, con la admiración del país y la sorpresa de los que creen que los gobernadores no entienden más que de elecciones, ni se ocupan más que de quisicosas electorales en lo que están grandemente equivocados.

Yo, no relaciono esas medidas perfectamente adoptadas, pues hera es que se intente despejar esa situación que las subsistencias han creado en toda España, con la contienda electoral presente. Acaso haya quien confunda lo uno con lo otro y lo embarulle todo y se malicie lo que no es, aprovechando para sus malévolas sospechas, la casualidad de coincidir esas llamadas o esas idas y venidas, que creo serán de gran utilidad con la contienda electoral, pero yo no participo de esa opinión, por que las hay que, antes de lanzarlas, deben meditarse mucho y por que no sé qué relación pueda tener lo uno con lo otro.

Tampoco creo que tenga nada de extraño ni sorprendente, la coincidencia que algunos señalan de que mientras algunos diputados provinciales, que dá la casuidad de ser conservadores, son llamados a la Capital (ya se dejó la moda de honrarlos con escudo de honor) acaba de llegar al país, donde tiene grandes afectos y muy merecidas simpatías, otro diputado, (casualmente liberal) que ha tenido siempre el dón de la oportunidad y sabido escoger, como ninguno otro, el momento más crítico de determinadas ocasiones.

Todo esto son pláticas de familia crítica, maliciosa y suspicaz, de la que no debemos hacer caso.

Lo cierto es que el señor Gobernador se ocupa de las subsistencias y que dada la calidad y número de las consultas y consultados, dentro de pocos días, antes de fin de mes, tal vez, habremos hallado el remedio a nuestros males y lo compraremos todo, bueno, bonito y barato. —Todo— hasta los votos, que según malas lenguas, se pretenden comprar en algún distrito.

Vega-Alberche.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica y apertura de obras; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

	Pesetas
Recaudado por el señor Secretario	
D. Anselmo Albertos.....	50
TOTAL.....	50

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

Favores del Letradillo de Santa Teresa

EN POSADAS (Córdoba)

Hallábame enferma con un gran grano en la nariz, que me desfiguraba y que debía ser sajado, pues corría peligro, según el médico. Muy apurada recurrí a Sor María de Jesús, pidiéndola me hiciera la gracia de quitar el grano sin que interviniera más el facultativo, ofreciendo una limosna para su beatificación si me alcanzaba este favor. Efectivamente, el grano, en pocos días, desapareció por completo sin medicinas; todos lo creemos obra de la Santita. En agradecimiento he girado mi óbolo al Vice-Postulador de la Causa de Sor María de Jesús, rogándole publique este favor. —Martina Pérez.—18 de junio de 1917.

EN JAEN

Tuve ocasión de visitar a una enferma que tenía vómitos de sangre. Todos los de su familia desconfiaban de su alivio, y de acuerdo con el médico, le administraron los últimos Sacramentos por su estado de gravedad. Deseaba yo en mi cartera una estampita de la Santita

de Sor María de Jesús; se la di y la exhibí a encomendarse a ella con mucha confianza, aplicándose a la vez la estampita al pecho; desde aquel instante no arrojé más sangre, y a los tres o cuatro días andaba ya por la calle.

También vi a un niño, que según el médico, tenía uno de los pulmones atrofiado, y no funcionaba; padecía de la tos ferina; creyendo sus padres que no viviría mucho. Les di otra estampa de esta gran Santa, se la aplicaron, desde aquel día el niño comenzó a mejorar rápidamente, contra lo que esperaban. Agradecidos unos y otros a sus favores respectivos, envían una limosnita para la beatificación de Sor María de Jesús. —José Martín y Quere.—12 de julio de 1917.

Los que hayan recibido gracias de la Santita Sor María de Jesús, deben enviar relación detallada de ellas al Vice-Postulador de su Causa, Rdo. P. Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo. Al mismo se remiten las limosnas para su beatificación.

En las Librerías y Conventos de Carmelitas de España hallaréis a la venta libritos, fotografías, postales y otros objetos de Sor María de Jesús.

NOTICIAS

DELEGADOS FALSOS

Parece que, a pesar de las declaraciones terminantes que contiene la circular del ministro de la Gobernación relativa a las próximas elecciones, en algunos distritos de esta provincia se han presentado algunas personas con carácter de delegados de la autoridad.

Tres de éstos han aparecido en el partido del Barco y uno de ellos ha sido detenido por la autoridad local, por ser falsa la representación que pretendía ostentar.

Estén sobre aviso las autoridades de los pueblos y no se dejen sorprender, pues ya saben que están prohibidos los nombramientos de esos delegados.

SE VENDEN piornos en la dehesa del Cid a cuatro pesetas carro.

Razón Guarda Mayor de la misma.

Para desmentir ciertos rumores que con poca piadosa intención han circulado por Avila, eos ruega nuestro convecino D. Zacarías Sánchez que hagamos constar que la limosna de 600 medios kilos de pan, repartida en su casa el jueves último, no tiene relación ni directa ni remotamente, con las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El objeto de la misma no ha sido otro que el de acudir al remedio de la necesidad que en esta época calamitosa y el de cumplir, tanto el Sr. Sánchez como su hijo político, D. Manuel Fernández, con el deber que a todos se nos impone de socorrer al menesteroso.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

EL LABORATORIO MUNICIPAL

Esta tarde se ha verificado la inauguración oficial del Laboratorio municipal recientemente establecido en esta ciudad.

Del acto, que ha resultado muy lucido y brillante por la calidad de las personas que a él han concurrido, nos ocuparemos mañana.

Estambres. Pablo San Segundo.

El Gobernador civil de esta provincia, recuerda a los señores Alcaldes, la obligación que tienen de comunicar sin demora y por los medios más rápidos, el resultado de la votación que deberá tener lugar el próximo día 24.

Apaches Renard. Jesus Rodriguez.

Dicen de Barcelona que la Junta Superior de la Unión y Defensa del Arma de Infantería ha recibido una carta del señor Lerroux, negando que miembro alguno de aquella Junta le hubiera requerido en 1.º de junio pasado para que movilizara sus huestes.

Agrega el jefe del partido radical que ni en la Casa del Pueblo de Madrid ni en ningún otro sitio hizo manifestaciones en el sentido que se le atribuyen.

Esclavinas de piel. Jesus Rodriguez.

Para encargarse del nuevo cargo en Manila, ha salido el ejemplar ilustrado dominico P. Nicolás Peña, hasta la fecha Maestro de Novicios en el Real Monasterio de Santo Tomás.

Para sustituirle ha llegado de Ocaña el no menos digno y virtuoso P. Osán, quien ya se ha posesionado de tan importante puesto.

Lamentamos la ausencia del primero y felicitamos al nuevo director de Novicios.

Artículos para calefacción, chapas, hierro y zinc. Aguirre.

Matadero público.—Día 21.

Se degollaron una ternera y 13 lanas.

Recaudado por consumos, 6999 pesetas.

El que perfora la roca, el industrial, el que escribe, nunca en lo sublime toca, ni un pensamiento concibe, si no se enjuaga la boca con Licor Polo de Orive.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas le ha sido concedido el haber mensual de siete pesetas cincuenta céntimos, al soldado de Infantería Gervasio Pérez Jara.

Escuela de niños. Ibarreta 5.

Movimiento de población.—Día 21. Nacimientos: Agustín Sanz Grande y Felisa Sanz Grande.

Defunciones: Eugenia Hernández Sánchez.

No hubo matrimonios.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Hoy se ha publicado un número extraordinario del «Boletín Oficial» de esta provincia, con la relación de los presidentes de mesas, adjuntos y suplentes, que en los distintos pueblos de la misma han de constituir aquellas el próximo domingo día 24, en que se verificarán las elecciones generales.

Desde hace unos días se halla enfermo guardando cama a consecuencia de un fuerte ataque gripal el señor jefe de Telégrafos de esta provincia y buen amigo nuestro, D. Matías Castells, cuyo pronto alivio deseamos.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

A las diez de la mañana del domingo, 24 del corriente, se reunirá el Ayuntamiento para fallar y reconocer a todos los mozos, que con veinticuatro horas de anticipación lo tengan solicitado, según dispone el art. 108 de la Ley de Reemplazos, por hallarse ausentes del Municipio en que han sido alistados y tener su residencia en esta Ciudad.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Conservas Ulecia LOGROÑO

Empieza a preocupar seriamente a los labradores la larga sequía que sufrimos y los perjuicios que causa a la agricultura.

Beneficencia particular

En fin del corriente mes termina el plazo, dentro del cual los patronos de fundaciones benéficas, deben presentar a la Junta provincial de Beneficencia las cuentas del año próximo pasado.

ULTIMA HORA Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 22 (16-30.)

De política

Manifestaciones de García Prieto

Al recibir a los periodistas el marqués de Alhucemas ha manifestado que él confía que el patriotismo de los oficiales de Correos y Telégrafos se impondrá y que no llegarán a declararse en huelga, sobre todo en esta ocasión en que se está tramitando un crédito de tres millones de pesetas para mejoras del personal de comunicaciones y se trata de colocar a todos los que se encuentran en expectativa de destino.

Negó que fuera cierto que haya presentado la dimisión de su cargo el Director general de Correos y Telégrafos, señor duque de Bivona.

Este señor hace ya tiempo que me tiene dicho—continuó el jefe del Gobierno—que él no será obstáculo ninguno para las medidas que piensa tomar el Gobierno.

El torpedeamiento del «Mar Caspio»

El Sr. García Prieto ha dicho que carecía por completo de noticias relativas al torpedeamiento del vapor español «Mar Caspio» a 280 millas al S. de Canarias.

Negó que citado buque fuera de los requisados por el Gobierno para llevar frutas a Inglaterra, ni de los que hacen el transporte de trigo argentino a nuestra península.

Hablando con Bahamonde

El ministro de la Gobernación señor Bahamonde hablando esta mañana con los periodistas sobre la huelga de los empleados de Correos y Telégrafos, coincidió en las manifestaciones del marqués de Alhucemas y terminó asegurando que el tiene el firme convencimiento de que no irán a la huelga y de que en breve plazo el servicio se hará normalmente.

DE BARCELONA

Los empleados de Telégrafos

Comunican de la ciudad condal que el gobernador ha manifestado a los periodistas que puede afirmar que los oficiales telegrafistas de Barcelona no irán a la huelga.

Llegada de trigo

Esta mañana ha entrado en el puerto el vapor «Castalia» con cargamento de trigo argentino.

Mitines regionalistas

Anoche se celebraron en Barcelona varios mitines electorales, en tres de ellos tomó parte el jefe del partido regionalista Sr. Cambó.

En el celebrado en el teatro Olimpia afirmó que la lucha entablada en la ciudad condal no es una lucha entre derechas e izquierdas, si no entre republicanos y regionalistas.

Anunció que después de que se celebren las elecciones saldrán en viaje de propaganda de ideas por la península varias comisiones de regionalistas.

Y terminó asegurando que la idea re-

gionalista se irá abriendo camino en las diversas regiones españolas y que no se derramará una gota de sangre.

NOTICIAS DE NAUEN

Adhesión

Comunican de Nauen que ayer en el Reistachag después del discurso que pronunció Kuhlmann hablaron varios jefes de minorías entre ellos los de la socialista, mostrando su adhesión a lo expuesto por Kuhlmann.

¿Viaje suspendido?

También anuncian que es casi probable que el viaje que Kuhlmann tenía que hacer a Rumania se aplase en vista de los sucesos que se están desarrollando en Rusia.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 22 (17'30.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77 >
Amortizable 5 por 100.....	95'60
Idem idem (nuevo).....	93'80
Idem 4 por 100.....	86'50
Banco de España.....	510 >
Tabacalera.....	295 >
Francos.....	72'45
Libras.....	19'67
Exterior.....	86'25
Obligaciones del Tesoro.....	> >
Azucaereras, preferentes.....	92'50
Idem ordinarias.....	> >
Obligaciones Sociedad general	> >
Azucaereras.....	> >

En la Casa del Pueblo

Anoche se celebró en el salón teatro de la Casa del Pueblo un mitin electoral en que tomaron parte varios oradores entre ellos los señores Iglesias y Castrovido.

Este pronunció un violento discurso en el que atacó el acto realizado anteayer por los militares y censuró al Gobierno y al ministro de la Guerra señor La Cierva.

Fuga de presos

Comunican de Alicante que de la cárcel de Orihuela se fugaron tres presos. La benemérita logró dar alcance a uno de ellos y como no se detuviera a las voces de alto dispararon sobre él matándole.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados recibidos de Kenniswurterhausen anuncian que anoche en algunos sectores hubo gran actividad de artillería.

Unos destacamentos de tropas alemanas dieron un golpe contra la línea férrea de Presi-Roules, sorprendiendo a un destacamento francés y logrando hacer algunos prisioneros.

En los tres últimos días han sido heridos por las baterías alemanas 24 aparatos aviadores.

Frente oriental

En el día de ayer continuaron las tropas alemanas su avance en Rusia, ocupando la población de Lopfal.

El primer regimiento de Ellawedia se ha supeditado al mando alemán.

Una columna de tropas germanas ocuparon Ronebur y Belmar siendo acogida con gran alegría por sus habitantes.

También fueron ocupadas las ciudades Elejelga, Edurge y Mins.

En Monwee y Gerans llevamos a cabo operaciones con feliz éxito.

Noticias francesas

Parte oficial

En el día de ayer hubo activa lucha de artillería en casi todo el frente y principalmente en los sectores de California, Botsdurnesnil y Dieninorte, no celebrándose en cambio ninguna acción de infantería.

En el resto del frente no hay nada nuevo.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 23.—Sábado. Témpera, ayuno, órdenes, Santos Pedro Damiano, Lázaro, Romana y Policarpo.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho misa de la medalla milagrosa.

CULTOS DE CUAAESMA

En la Parroquias al anochecer, el Santo Rosario. La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDALES

Avila, —19.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos. Centeno a 60 reales las 96 libras. Pesetas 36'22 los 100 kilogramos.

Cebada a 56 reales la fanega. Pesetas 41'92 los 100 kilos. Algarrobas de 63 a 64 reales la fanega. Pesetas 38'16 y 38'70 los 100 kilogramos. Cálculase la entrada de trigo en 500 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida. Temporal, bueno.

Peñaranda de Bracamonte, —14.

Trigo entrada 250 fanegas, vendiéndose de 70 a 71 reales fanega. Cebada 200 de 53 a 54 id. Centeno 80 de 60 a 61 id.

Algarrobas 300 de 62 a 63 id. Guisantes 140 de 67 a 68 id. Harina de 1.ª a 26 rs. arroba. Idem de 2.ª a 25 id. id.

Idem de 3.ª a 24 id. id. Hay ofertas de trigo a 74 reales fanega.

Pagan a 70 y 71. Compras, sin operaciones. Aspecto de los campos: bueno. Con motivo de la tasa está todo paralizado sin hacerse operaciones.

Castalpedra, —13.

Trigo entrada 200 fanegas sin precio. Centeno 24 de 59 a 60 id. las 92 id. Cebada 110 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 40 de 53 a 54 id.

Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 25 id. id. Idem de 3.ª a 23 id. id. Compras paralizadas. Tiempo bueno.

Aspecto de los campos mejorando.

Valladolid 18.—Mercado del Canal.—Hoy también fueron nulas las entradas de trigo en este mercado del detall debido a la tasa.

Mercado del Arco.—Tampoco en este mercado hubo hoy entradas de trigo a detall, siguiendo por lo tanto el retraimiento de los vendedores debido a la tasa.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 60 reales las 90 libras. Cebada a 52 reales las 70 libras. Algarrobas a 66 reales las 94 libras. Lentejas a 88 reales fanega.

Medina del Campo, —18.

Las entradas de trigo fueron hoy unas 300 fanegas, que se vendieron hoy, según dicen, al precio de la tasa.

La cebada se cotiza de 53 a 54 reales fanega, algarrobas de 59 a 60. Harina extra se vende a 50 pesetas los 100 kilos, primera a 49 de todo pan y bajas a 48.

Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis espulsiógena crónica.

ELIXIR JOS ANTIRREUMATICO

Es el preparado más racional y científico de los conocidos para curar toda clase de reumas.

Usándolo os convenceréis. Siete pesetas frasco.

DEPOSITO EN ESPAÑA

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Contínúe sin admitir convenios o gualas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas selectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUCOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Piazza del Alcazar núm. 6, 2.º derecha

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.

Agua de Colonia y Ros Quina, 14 pts. litro

Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.

Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6,—Droguerías y Perfumerías.

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS. AVILA

A VISO IMPORTANTE

LA CASTELLANA

GRAN CASA DE VIAJEROS

ZENDRERA NUMERO 15

Trato esmerado, habitaciones espaciosas y economía sobre todas las demás en su clase,

HAY W. C.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Medicamento contra la ANEMIA, CLORASTEMIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CRONICAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

SARNA

El Artisárnico Marti es el único que cura sin baño.

¡Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina!

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España.

AGENTES EXCLUSIVOS

J. URIACH Y C.ª

BARCELONA

SECCION DE ANUNCIOS

¿Tose usted?

Evitará catarros crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los **COMPRESOS DEL DOCTOR CUERDA**

PULMOGENOL

que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el **GRAN PREMIO** en la Exposición de Milán 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintiana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vaarell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.ª dcha. Madrid).

D. de profesión. domiciliado en provincia de. calle.

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas, de mielga, provenza o país, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, gramíneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar

Hortalizas

de repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes forrajeros y finos, zanahorias y otras muchas.

Semillas de melón y sandías, clases selectas.

Vicente Martín Iniguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sacos y bultos usalia, base su ofertas con cantidades y precio último.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Anatomía (Instituto Ortopédico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvas, Deformidades, Narices, Oejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de píomas y brazos asistiales.

Sección de Dermatología (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, veje, manchas y picatoces de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la chesidri sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de baño.-Consultas y terapias por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

¡Agricultores!

Abonar con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el estómago. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corrige las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y perrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso unos 25% premos, que supone el costo de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un ganadero, a los pocos días tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola IAR DINES, 36 MADRID.



USTED TOMARÁ Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOOL

PORQUE DA **FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD**

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRABABLE Y EFECTO RÁPIDO

Certe si envía este VALE a CALLOOL Apartado 889 BARCELONA Sírvase remitir a Don. 5

PROSPERO EXPLICATIVO

VÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

PASTILAS BOLIVAR



CATARROS. ASMA. TOS.

“EL HOGAR Y LA MODA,”

Es la publicación más útil y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

“EL DIARIO DE AVILA.”



SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Actúa contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y debilidad general.

PRECIO, 2,50 PESETAS

De venta en: Benedicto, San Fernando, 41, Madrid, y de venta en las principales farmacias y droguerías.